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ініціативному. Слід відмітити, що при ініціативному аудиті більшість звітів є позитивними 

(63,2%) [2]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Складові етапу оформлення результатів аудиту розрахунків з оплати праці 

 

Незначною є кількість Звітів незалежного аудитора з негативною думкою або відмовою 

від висловлення думки ( лише близько 1%), що підтверджує те, що в цілому в Україні облік 

ведеться на належному рівні та його дані відображають об’єктивну картину. 
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На сучасну фінансову політику України суттєво впливають виклики, зумовлені 

широкомасштабною війною рф, а також процеси зростаючої фінансової глобалізації, під 

якою розуміється посилення взаємозв’язку країн усього світу внаслідок зростаючого обсягу 

й розмаїтості трансграничних трансакцій фінансових продуктів, послуг і міжнародних 

потоків капіталу, швидкої та широкої дифузії фінансових технологій [1].  

Фінансова глобалізація має ряд переваг, зокрема, сприяє розвитку фінансового 

сектору національної економіки, підвищенню якості інституцій, макроекономічної політики 

та інші. Але одночасно фінансова глобалізація примушує фінансову систему України до 

функціонування за встановленими стандартами, регуляторами, механізмами, нормами й 

правилами, у розробленні яких Україна участі не брала. І далеко не завжди дотримання цих 

стандартів, регуляторів, механізмів, норм та правил відповідає національним інтересам 

України [2]. 
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Проте прискорена євроінтеграція України зумовлює необхідність адаптації фінансової 

політики держави до вимог та стандартів Європейського Союзу. Варто враховувати, що 
фінансова інтеграція до ЄС, як правило, супроводжується скороченням кількості доступних 
інструментів фінансової політики з макроекономічної стабілізації, що може суттєво 
позначитися на ефективності протидії викликам і загрозам воєнного часу. Тому особливості 

формування та реалізації грошово-кредитної, фіскальної й валютної політики України в 
умовах широкомасштабної війни та євроінтеграції потребують окремих досліджень.  

Для країн, що входять до ЄС, повноцінне використання інструментів грошово-

кредитної політики для згладжування негативних наслідків економічної кризи є обмеженим, 
оскільки пріоритети фінансової політики визначаються виходячи з потреб усього 
об’єднаного співтовариства. Високий рівень економічної й фінансової інтеграції між 

країнами може сприяти згладжуванню негативних наслідків економічних коливань, адже 
завдяки відсутності обмежень на рух капіталу між країнами зростає ліквідність фінансової 
системи ЄС й доступність додаткових фінансових ресурсів для країн, що їх потребують [3]. 
Але, все ж таки, основним інструментом фінансової стабілізації в країнах-членах ЄС 

виступає фіскальна політика [4].  
Зважаючи на це, варто зазначити, що систематичне використання податкової й 

бюджетної політики для макроекономічної стабілізації в рамках інтеграційних об’єднань 

призводить до зростання дефіциту державних бюджетів окремих країн. Для покриття 
бюджетного дефіциту традиційно використовується зміна податкового законодавства у 
напрямку збільшення податкових надходжень, додаткова грошова емісія, а також 

запозичення на внутрішньому або зовнішньому ринках. Перший спосіб не є ефективним на 
відносно коротких часових проміжках, адже вимагає досить тривалого періоду погоджень і 
затверджень. Другий призводить до зростання інфляційного тиску в економіці, тому 
використовується у виняткових випадках. Відтак, найбільш доступним у коротко- і 

середньостроковому періодах засобом фінансування бюджетного дефіциту є запозичення на 
зовнішньому й / або внутрішньому ринках [4], що, свою чергу, має пролонговані наслідки, 
адже зумовлює зростання державного боргу в окремих країнах-членах ЄС. 

Тому, для формування ефективної фінансової політики України в умовах 
євроінтеграції важливо забезпечити узгодження її монетарної та фіскальної складових. 
Євроінтеграційний шлях розвитку України й можливість переходу національної економіки 
до інноваційного типу зміщує акцент у формуванні фінансової політики у бік бюджетно-

податкового регулювання. При цьому ефективна фінансова політика, адаптована до умов 
глобалізаційних і євроінтеграційних процесів, з урахуванням особливостей функціонування 
національної економіки України в умовах війни, наявного значного дефіциту державного 

бюджету та державного боргу, необхідності мінімізації інфляційної та девальваційної 
загрози фінансовій безпеці України [5], а також важливість розвитку українського 
фінансового ринку як драйвера економічного зростання у повоєнний період, обумовлює 

розвиток реального сектора економіки, що приводить до розширення бази оподаткування і 
зміцнення стратегічних позицій України на міжнародній арені. 
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